

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2001 год  
19 ДЕКАБРЯ  
СРЕДА  
154 (8860)  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### НА ЧТО ПОТРАЧЕНЫ ДЕНЬГИ?

Еще задолго до наступления холодов сельским советам и другим организациям районной администрации выделены определенные суммы денег на подготовку к работе в зимних условиях.

И вот сейчас, в конце года, да и в разгар декабрьских морозов, настало время отчитаться всем до единого, ответить на главный вопрос: «На что пошли деньги?»

Что ни говори, но очень хорошую практику ввела в свою работу районная администрация — строго требовать ответа о расходовании финансовых средств на местах. Это существенно изменило подходы к таким ответственным кампаниям, какой, например, является подготовка организаций и учреждений к зиме.

Леонид ВАСИЛЬЕВ.

### ПЕРВОЕ ПОВЫШЕНИЕ

В преддверии Нового года педагоги и медицинские работники Кежемского района получат повышенную зарплату.

Глава района В. Е. Говориский недавно подписал постановление, подтверждающее повышение заработной платы педагогам согласно их разрядам, а медицинским работникам — согласно тарифной ставке в 1,8 раза. Таким образом, принятым правительством РФ решение о повышении зарплат работникам бюджетной сферы с декабря 2001 года постепенно начинает реализовываться.

### ВЕСТИ СО СТРОЙКИ

Строителям и в декабрьские морозы скучать не приходится. Бригада гидромонтажников Александра Николаевича Снегирева заканчивает монтаж башенного крана КБГС-450 и продолжает монтаж крана КБГС-630, которые в скором времени начнут работать на основных сооружениях плотины.

А бригады Ивана Григорьевича Полищука и Сергея Алексеевича Островского заняты армированием блоков на здании ГЭС и водосливной плотины. В первом квартале 2002 года они приступят к монтажу завеса напорного водовода. Единственное, что может помешать монтажникам — наступившие морозы. Работать с кранами на стройке при температуре минус 40 охраной труда запрещается.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

## Примите поздравления!

Поздравляем красноярских энергетиков в профессиональным праздником. В суровых сибирских условиях высокий профессионализм работников топливно-энергетического комплекса особенно важен. И мы уверены, что наши энергетика смогут достойно решить стоящие перед ними задачи.

В этот день хотим пожелать им здоровья, благополучия и успехов в работе на благо Красноярского края.

А. ЛЕБЕДЬ,  
губернатор Красноярского края,  
А. УСС,  
председатель Законодательного  
Собрания Красноярского края.

### СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

## В ваших руках свет и тепло

**ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!**  
Вновь на календаре 22 декабря, вновь наступил день нашего профессионального праздника. Его отмечают сегодня более 700 тысяч человек, работающих в 73 АО входящих в РАО «ЕЭС России». Труд работников энергетической отрасли является постоянной составляющей успешной работы промышленности всей страны и каждого региона, сохранения тепла и света в каждом доме. Энергетики круглосуточно обслуживают важнейшие системы жизнеобеспечения, создавая условия для их стабильной и бесперебойной работы.

С уверенностью можно сказать, что коллектив филиала Северо-Восточные электрические сети ОАО «Красноярскэнерго» достойно подошел к своему профессиональному празднику. Год был нелегким. Напряженная программа ремонтов, сжатые сроки, порой отсутствие необходимых запасных частей не стали препятствием для подготовки электрических сетей и электросети К. Кодинска к несению нагрузки в осенне-зимний максимум 2001-2002 гг. Получившим предприятием в октябре пас-

порта готовности к работе в осенне-зимний период 2001-2002 гг. говорит о многом: о выполнении плана ремонтов, подготовке персонала, создании аварийного ремонтного запаса, а главное — о самоотверженном труде работников нашего филиала. Хотелось бы назвать поименно работников, которые достойно справились с поставленными задачами, но для этого не хватит страниц газеты.

Мы не останавливаемся на достигнутом. Работа энергетика — это каждодневная, а для оперативного персонала — круглосуточная, так необходимая для нас труд.

Свет и тепло — это те благие, которые обеспечивают нам работники отрасли, к которым мы привыкли и испытываем большую дискромфорт при их отсутствии. Поэтому энергетика с большой ответственностью относятся к своим обязанностям. В нашем коллективе работают высокопрофессиональные специалисты, которые при возникновении нештатной ситуации сумеют быстро и квалифицированно действовать для ее локализации. Уважаемые работники энергетической отрасли! Вашими

руками, умом и неустанным трудом создается одно из высших благ сегодняшнего дня — обеспечение тепловой и электрической энергией городов и поселков. В непростое время рыночных реформ мы сохранили главное достижение отрасли — надежность и бесперебойность энергоснабжения — так нужное в условиях роста объема промышленного производства.

От вашего труда зависит работа строек, промышленных объектов, школ. Будьте Успехом вам! Пусть множатся мастерство и профессионализм трудовых коллективов! С праздником вас! Желаю всем вам, энергетикам, энергостроителям — всем, кто создает надежность работы отрасли, крепкого здоровья, личного семейного счастья, успехов в труде, оптимизма, новых достижений в укреплении и развитии энергетического комплекса, мира и благополучия! В ваших руках — тепло и свет наших домов!

А. БИБАЕВ,  
директор филиала Северо-Восточные электрические сети ОАО «Красноярскэнерго».

### ИТОГИ РОЗЫГРЫША

## Приглашаем в гости победителей!

17 декабря состоялся розыгрыш призов для тех 297 человек, кто подписался на нашу газету в редакции в период с 11 по 30 ноября 2001 года.

Комиссия в составе учителя КСОШ № 3 В. Г. Самшиной, поэта А. М. Печенкина и зам. начальника ОГПС-15 депутата райсовета А. Ю. Алексаннина следила за тем, как мелевский Саша доставал бумажки с номерами победителей. Собравшись вместе с работниками редакции радовались за тех, кому в этот раз повезло.

Миксер выиграла О. М. Пуговкина (а/я 125); утюг — Т. А. Шилина (ул. Маяковского, д. 11, кв. 12); чайник — В. С. Эблицев (ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 6). Главный приз — цветной телевизор «Эризон» — будет радовать С. В. Карпенко и его близких (ПЛК, д. 4, кв. 70).

Комиссия и коллектив «СП» поздравляют победителей. Приглашаем прийти в редакцию в четверг, 20 декабря, к 16.00, где вам будут вручены призы.

Редакция «СП».

### ЧТО СДЕЛАНО

## Поликлиника „Ожила“

С наступлением зимы заметно похолодало в кабинетах детской поликлиники. Случился день, когда на прием к врачу япору хоть в пальто заходить. Вот и забила тревогу депутат райсовета, заведующая лечебным заведением А. В. Климова.

Зам. главы района В. А. Баранов пригласил по такому случаю всех руководителей и специалистов, отвечающих за обеспечение нашего города теплом. И выход был найден. Решили поставить в здание насос для дополнительного дачения горячей воды в систему отопления. Сейчас в поликлинике нормальная рабочая температура.

Но вот нюанс: в двух подъездах прилегающего к клинике 310 дома комнатная температура у жильцов упала. Ну точно — в точь по Михайле Ломоносову: «Сколько у одного отнимется, столько у другого прибавится».

Леонид ВАСИЛЬЕВ.

### ВЫБОРЫ-2001

Сведения об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды кандидатов, зарегистрированных кандидатов и инициаторов выборов из них (на основании данных учреждения Восточно-Сибирского Сберегательного банка Российской Федерации).

Богучанский избирательный округ № 46.  
**БРОХУНОВ ВИКТОР ИМНО. КЕНТБИЧ:** поступило средств всего — 205000, израсходовано всего — 156870, остаток — 48130.

**ЖЕРИОВ АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ** (соответственно): 291500; 242988; 48511,5.

**КИРИЛЛОВ ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ:** 430000; 399824,5; 30175,5.

**КАРПОВ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ:** 290000; 171055,25; 18944,75.

**ХУРЛУДЫН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ:** 341000; 330653,5; 10346,5.

**В. ФИЛИПОВА,** председатель окружной избирательной комиссии.

### ОКАЗЫВАЕТСЯ

## Перекуры на работе будут „упразднены“

С 1 января 2002 года на территории Российской Федерации вступает в силу Федеральный закон «Об ограничении курения табака». Настоящий закон определяет правовые основы ограничения курения табака в целях снижения заболеваемости населения.

Статья 6 указанного закона вводит запрет табака не только в городском, пригородном и на воздушном транспорте (при продолжительности полета менее трех часов), в закрытых спортивных сооружениях, медицинских учреждениях, школах, организациях культуры, помещениях, занимаемых органами государ-

ственной власти, но и на рабочих местах.

Исключение составляют специально отведенные места для курения, обязанность по отведению и оснащению которых, согласно п. 2 ст. 6 закона, возлагается на работодателя, в связи с чем руководителям предприятий и организаций следует над этим задуматься, т. к. нарушение положений данной статьи влечет за собой привлечение к административной ответственности в соответствии с законодательством.

**Н. АРТАМОНОВА,** старший помощник прокурора Кежемского района юрисконсульт II класса.

**ВЫБОРЫ-2001: ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА И БЛОК**

**Прошу проголосовать за Брюханова В. И.!**

В преддверии выборов в Законодательное собрание Красноярского края хочется рассказать о кандидате в депутаты Брюханове Викторе Иннокентьевиче.

За все годы работы в нашем районе Виктор Иннокентьевич отличался безупречной преданностью своему делу, честностью, добросовестностью, поиски новых методов работы.

Наш район большой. Работа начальника районного управления образования трудна и многогранна. Но при всей ее трудности, а особенно финансовой, работа в образовательных учреждениях не останавливалась: в школах и детских садах проводится ремонт,

праздники для ребят, ведется работа с родителями.

Руководя огромным коллективом управления образования, Виктор Иннокентьевич всегда находил время посетить мероприятия, проводимые комиссией по делам несовершеннолетних по делам несовершеннолетних, станция юных техников, ДЮСШП (детско-юношеского клуба физической подготовки), выступая тактично, указав достижения и просчеты.

На протяжении 13 лет моей работы в районной администрации ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних, Виктор Иннокентьевич был зам. председа-

теля этой комиссии на общественных началах.

Работать с ним было легко и в то же время ответственно, ведь на комиссии разбирались несовершенности правонарушители и их родители.

Ситуации были сложные, а порой туловищные, но Виктор Иннокентьевич всегда находил выход из создавшегося положения, становясь на сторону ребенка, он давал ему еще один шанс осознать, исправить свою ошибку — это его педагогическое кредо.

Виктор Иннокентьевич — педагог от Бога, его приятно слушать, общаться с ним и работать. Добросовестный, да-

же когда придешь к нему, казалось бы с самой неразрешимой проблемой, он всегда поможет.

Брюханов В. И. человек внутренней культуры и обаяния, умеющий без раздражения и уныния потребовать от подчиненных корректности и добросовестности в работе с молодежью. Вот за эти его замечательные качества, безупречную исполнительность, добросовестность, честность, за большой вклад в воспитание подрастающего поколения, работу с молодыми педагогами и молодежью ему присвоено звание «Отличник народного образования».

Не забывает Виктор Иннокентьевич и пенсионеров, оказывая им посильную помощь и понимание. Он никогда не оставит человека в беде.

Поэтому прошу избирателей округа № 18 проголосовать на выборах в депутаты Законодательного собрания края за Виктора Иннокентьевича Брюханова — грамотного специалиста, уважаемого человека в районе, оптимиста и труженика, начинающего чужую боль. Активного участника в жизни района, человека гибкого ума и порядочности.

**ПАВЛИК Людмила Евгеньевна,**  
ветеран труда.

**Осознанный выбор**

Читая программы кандидатов в депутаты Законодательного собрания Красноярского края, понимаем, что наступают еще одно испытание нашей гражданской зрелости.

В последние годы мы все стали политически грамотнее. Мы отлично понимаем, что от одного человека — депутата в Законодательном собрании края — во многом зависит изменение всей нашей жизни.

Сегодня нас волнует: кто будет нас представлять, кто будет защищать наши интересы?

Хорошо, если этот человек не понаслышке знает проблемы и жизнь жителей Красно-

ярского края, хорошо, если это хороший хозяйственник, эрудированный и образованный человек.

Именно эти качества присущи Брюханову Виктору Иннокентьевичу.

Брюханов Виктор Иннокентьевич закончил Красноярский государственный педагогический институт по специальности учитель физики, коренной житель Богучанского района. Посвятил свою жизнь и трудовую деятельность воспитанию молодого поколения родного района, росту образовательного уровня его жителей.

Яркий учитель, интересный, общительный молодой человек достаточно быстро становится заметной фигурой и назначается руководителем районной системы образования. Работая на этой должности более 17 лет, сумел не только подтвердить свой статус лучшего учителя, директора школы, но и профессионального, грамотного, компетентного руководителя районного управления образования.

Его профессиональные качества в сочетании с высокими личностными (творчество, работоспособность, ответственность, настойчивость, надеж-

ность и одновременно простота) позволили не только сохранить лучшее в системе образования района, но и сделать его одним из ведущих в крае в вопросах освоения нового содержания образования, совершенствования образовательной практики, развития образования.

Деятельность Виктора Иннокентьевича на посту начальника управления образования района, его выступления на краевых форумах показывают глубину понимания проблем, которые он решает, знание жизненных ситуаций. Правильная ориентация в них.

Считаем, что эти качества дают возможность достойно выполнить ему роль депутата Законодательного собрания края. Люди с такими качествами, идущие истинно из народа и для него, нужны в Законодательном собрании края.

**С. П. АБЕРИН,**  
ректор Красноярского института повышения квалификации работников образования,

**Л. М. ГОЛУБЕВА,**  
заведующая центром мониторинга качества образования.

**О людях хороших**

Хочу сказать несколько слов об одном из кандидатов в депутаты Законодательного собрания Красноярского края от нашего избирательного округа Брюханове Викторе Иннокентьевиче.

Вот не в пример другим кандидатам, программы которых, как говорил когда-то великий классик, «страшно далеки от народа», прошле гоноря «за деревьями» не видят

лес», у него стройная, понятная всем идея. Почему? Да потому, что он сам из народа, выучился, отработал, приобрел авторитет, стал профессором и теперь уже думает, как лучше сделать жизнь, как облегчить страдания других людей: инвалидов, ветеранов, брошенных детей, матерей-одиночек, жителей отдаленных деревень и угасающих рабочих поселков.

Виктор Иннокентьевич хорошо знает в Приангарье, да не ошибусь, если скажу, что и в крае, Управление образования Богучанского района — одно из самых заметных в нашем регионе, и не мудрено, район самый крупный в крае среди себя подобных, и потому то, что в Богучанах происходит, все время на слуху у красноярцев.

Виктор Иннокентьевич пре-

красно знает экономику и прилегающих к нему районов, много работает, часто бывает в поселках района, заходит в дома и общается непосредственно с людьми.

Вместе со всем учительским составом он пережил крайне тяжелые времена дефицита пятого-девятого шестого годов, когда вообще не выплачивалась заработная плата, не

было речи ни о методической литературе, ни о коммунальных услугах, ни шел вместе со всеми на забастовки, стоял в очередях, требовал понимания.

Вот чтобы это не повторилось, он и идет в депутаты Законодательного собрания; люди наверху поддержат только его.

**И. Ф. РУКОВОД,**  
ныне пенсионер.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА, ПРЕДОСТАВЛЕННАЯ ГРУППОЙ ПОДДЕРЖКИ В. И. БРЮХАНОВА, ИЗБИРАЮЩЕГОСЯ В ЗС КРАЯ. ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ. ОПЛАЧЕНО ИЗ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА В. И. БРЮХАНОВА.

**„Надежда и опора“ — программа, продиктованная жизнью**

НАУЧНАЯ ЭЛИТА ДЕЛАЕТ СТАВКУ НА ВНУТРЕННИЙ ПОТЕНЦИАЛ КРАЯ

Иногда кажется, что написать предвыборную программу сможет каждый. Нужно провести основную мысль: сейчас всем плохо, но мы сделаем всем хорошо. В тексте почуже использовать слова «улучшить», «поднять», «евеличить», «повысить». Вот и вся премудрость. Некоторые так и поступают. Чтобы послушать совет о будущем большого ума не надо избирателя уже привлечь к тому, что все обещания тут же забудутся, как только выборы отшумят...

Отличие программы блока «Надежда и опора» от подобных творений состоит в том, что она дает четкий ответ на два принципиально важных вопроса: кем и для кого она написана.

Как сказал один из лидеров блока В. Сергиенко, над созданием этого документа работали целый год, в его основу легла «Концепция социально-экономического развития края на период до 2010 г.» — такой масштабный временной «вазмож» сам по себе отменяет возможные подозрения в ситуативности и легковесности программы.

Другой немаловажный момент — кто работает: ученые красноярского центра РАН и Института экономики и управления промышленности по Восточной Сибири, руководители предприятий, а весь процесс направлял Союз промышленников и товаропроизводителей. Лидеры блока постоянно обращают внимание на то, что под знаменами «Надежды и опоры» нет ни одного профессионального политика — исключительно практики.

«Избирательный блок «Надежда и опора» возглавляет Надежда Колба, в компетентности которой в вопросах социальной сферы сомневаться не приходится — сказала К. Жибинова, кандидат экономических наук, профессор агроуниверситета. — Поэтому неудивительно, что главной целью Программы этого избирательного блока стала социальная ориентированность рыночной экономики».

Примечательно, что в блок объединились не «практики вообще», а самые что ни на есть здешние, знающие специфику края до мельчайших подробностей. Люди такого

сорта привыкли жить не мечтами о светлом будущем, а трезвым расчетом.

Что касается основы программы, то она уже достаточно известна: край должен опираться на собственные силы и ресурсы, а не ждать милостей от московских олигархов. Об этом не раз говорили и Н. Колба, и В. Сергиенко. Но важно другое: несмотря на то, что программа наше зависимое положение, в крае есть все для того, чтобы почувствовать себя сильными и самостоятельными. Что, кстати, отметил и «московский гость», депутат Госдумы С. Глазьев (вместе с Сергиенко он участвовал в представлении программы), сказавший, что хотя темпы развития края ниже, чем в целом по России, но у нас есть потенциал, который в самое ближайшее время позволит увеличить краевой бюджет в 2-3 раза. Только нужно это потенциал оживить.

В своих расчетах создатели программы пошли еще дальше: они говорят, что при успешной ее реализации мы уже через год забудем, что такое дефицитный бюджет. Общую

зарплату по краю можно увеличить в 3,5 раза с опережением инфляции на 20%, причем рост зарплат бюджетников будет опережать общий рост на 30%. Все это, как они считают, осязательно почувствуется, если новое ЗС и вся власть сделает несколько принципиально важных шагов.

Металлургические гиганты и мощный ЦБК, как ни парадоксально это выглядит, стали источником нашей зависимости. И есть способ изменить этот нелепый порядок. Сырьевые отрасли должны стать тягачами, которые вытнут из оврага перевертышающую промышленность края, предприятия, где производится, как говорят экономисты, конечный продукт. Причем, как сказал доктор экономических наук А. Каюков, «сейчас в Красноярском крае есть много предприятий, которым даже небольшая поддержка позволит твердо встать на ноги» и уже самим обеспечить свое дальнейшее продвижение на рынок». Главное здесь — не мешать, а создать режим благоприятствования. Налоговая си-

стема должна работать на такие предприятия, а не душить их. Кстати, программа «Надежда и опора» говорит не только о предпринятиях. Нужно еще глубже выныкнуть в местную специфику районов края, оценить их промышленный и налоговый потенциал, чтобы не гнестись всех под одну гребенку. И, если понадобится, пойти на изменение административных границ. Этим в первую очередь должен заняться будущий краевой парламент. Нет надобности растолковывать, что лидеры блока, и в особенности Н. Колба, уже не один год курирующая социалку в администрации края, отдают себе отчет в том, что провозглашенный ими курс на социально ориентированную рыночную экономику так и останется красивой декларацией, если под ней не будет надежной, устойчивой экономической основы. К тому же политически подкрепленной. К этому и стремится блок «Надежда и опора».

**ДМИТРИЙ РАСКОПИН.**

ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА, ПРЕДОСТАВЛЕННАЯ БЛОКОМ «НАДЕЖДА И ОПОРА». ПУБЛИКУЕТСЯ НА БЕСПЛАТНОЙ ОСНОВЕ

ВЫБОРЫ-2001: КАСАЕТСЯ МНОГИХ

# Как защитить избирательное право

Право граждан РФ избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме зафиксировано в ч. 2 ст. 32 Конституции РФ. Федеральный закон от 19 сентября 1997 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» конкретизирует содержание данных конституционных прав граждан и устанавливает гарантии их соблюдения и реализации.

К числу гарантий избирательных прав граждан относятся обжалование решений и действий (бездействия) ор-

ганов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и должностных лиц, а также решений (бездействия) избирательных комиссий и их должностных лиц, нарушающие избирательные права граждан — в вышеуказанной избирательной комиссии или в суде.

Следует заметить, что в соответствии с п. 9 ст. 63 закона предварительное обращение в вышеуказанную избирательную комиссию не является обязательным условием для обращения в суд.

Решение по жалобе или заявлению, поданному в суд в ходе избирательной кампании,

принимается судом в пятидневный срок, а в день выборов — немедленно. В случае, если факты, содержащиеся в жалобе, требуют дополнительной проверки, решения по ним принимаются не позднее чем в десятидневный срок.

В случае нарушения законодательства Российской Федерации о выборах своим решением суд вправе привлечь виновное лицо к административной ответственности, предусмотренной Кодексом об административных правонарушениях. Для юридических же лиц административная ответственность установлена Федеральным законом «Об адми-

нистративной ответственности юридических лиц за нарушение законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах от 5 ноября 1999 года.

Участие гражданина в выборах является добровольным. Никто не вправе оказывать воздействие на гражданина с целью принудить его к участию или неучастию в выборах. За воспрепятствование осуществлению избирательного права, а также за фальсификацию избирательных документов, документов референдума или неправильный подсчет голосов законодательством Российской Федерации

установлена уголовная ответственность.

Для сведения населения сообщаем, что в целях организации эффективного надзора за деятельностью подготовки и проведения выборов в Законодательное собрание Красноярского края на территории Кежемского района в районном суде и прокуратуре района организованы дневные дежурства оперативных работников, а в день голосования 23 декабря 2001 года будет организовано круглосуточное дежурство.

**Н. АРТАМОНОВА,**  
старший помощник прокурора Кежемского района  
юрист II класса.

ПРАВОСЛАВИЕ

## Святитель Николай

19 декабря Святая Церковь совершает великую торжественную службу Святителю Николаю.

Святитель Николай со дня своего рождения явил людям свет будущей своей славы великого угодника Божия. Мать его сразу после родов исцелилась, а младенец принимал молоко матери по средам и пятницам лишь один раз, после вечерних молитв родителей.

С детских лет Святитель с усердием занимался духовными науками и молитвой. В юности он стремился уединиться в пустыне, но Божий глас вернул его в мир. Святитель Николай ревностно проповедовал православие, сяслово истины, искоряя суеверия и обличая ортодокс врачей паших и заблудших по неведению. Вся жизнь святителя была исполнена высокими подвигами благочестия, дел милосердия и помощи обиженным.

Никогда день особо почитаемый, любимый праздник православных. Пожалуй, этому угоднику на Руси построено больше храмов, чем другим, в каждом доме не было иконы с его изображением. Бессчисленные чудеса, сотворенные святым Николаем, определяют многообразный характер помощи, за которой к нему обращаются люди: он хранил на водах и покровитель рыбаков, он — «спутник путешественников», покровитель при совершении сделок, договоров, не говоря уже о том, что он главный помощник и заступник крестьянина — и от грозных сил природы, и от жестоких людей, и от всякого зла.

Вера наших предков в покровительство святого Николая была велика: «Нет за нас поборника супротив Николь», — Игумен о. Лазарь.

Вы можете себе представить, как современных школьников вырывают на Меринские Месоны, «Взвизывая» или Децле, только заставить прислушаться к классической музыке! Этот вопрос очень меня занимал, пока я собирался посетить музыкальную школу, устроенную учениками нашей гимназии для одиннадцатиклассников КСОШ № 3.

Класс, недооценила — я ни юных музыкантов, ни преданных выпускников. Во время концерта, на котором прозвучали произведения великих композиторов XVIII—XIX веков, зрители в зале показали себя благодарными слушателями. Правда, у меня за спиной две «кумушки» сначала громко комментировали происходящее на сцене и пересказывались не очень умными остротами. Когда же представление Генделя заиграла Ва-

А ЧТО У НАС

## „Спасибо, музыка, за то, что ты единственное чудо...“

лерия Малцева, девушки (последние слов одной из них: «где-то я эту фигуру уже слышала») прервали.

Ученики музыкальной школы играли очень здорово. Особый восторг в зале вызвал Саша Токарева, юный гитарист и без сомнения, будущий сердцеед. Самые маленькие музыканты ансамбля Саша Бозыкин, фронтист Леня Семеничко не испугались старших классников, сидевших в зале, без запинки провели каждый свое выступление и получили громкие овации.

Час, проведенный в обществе Баха, Бетховена, Гайдна,

Глюка, Генделя и других великих композиторов прошлых веков, я думаю, стал незабываемым для выпускников. Как очень справедливо заметила директор школы Людмила Анатольевна Диденко, мы можем смело утверждать, что живем в цивилизованном современном городе, так как имеем возможность слушать классическую музыку в живом исполнении. Спасибо за это музыкальной школе. А за прошедший концерт хочется поблагодарить учеников «Музыкалки» Пашу Жулева, Лоду Серченко, Валерию Мальцеву, Сашу Токарева, Ольгу Кото-

реву, Сашу Борисова, Анну Рогозину, Михаила Бибова, Лено Семенову, Лизу Кузнецову и их преподавателей Ляду Николаевну Анкину, Елену Викторовну Семенову, Анну Викторовну Постникову, Александру Владимировича Панина. Я думаю, что выпускники, кто мне присоединится в благодарности к Ирине Михайловне Чистяковой, муз. учителю нашей школы, организатору этой встречи, и Татьяне Филипповне Калашниковой, ставшей очаровательной хозяйкой гостиной.

**Валентина БУТАНОВА.**

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Съезд гидроэнергетиков России

В конце ноября в Санкт-Петербурге состоялся Второй съезд гидроэнергетиков России.

Инициаторами его проведения в этом году были РАО «ЕЭС России» и депутаты Государственной Думы. Съезд проходил в историческом Сузловском дворце. Открыл его и выступил с большим содержанием докладом председатель РАО А. Б. Чубайс.

Делегатами форума гидроэнергетики были директора действующих и строящихся ГЭС, ректоры вузов, готовящих кадры гидроэнергетиков, руководители заводов, изготовляющих гидрооборудование, руководители проектных институтов, приглашенные руководители гидроэнергетики из стран СНГ и другие. Съезд

собрал в одно время и в одном месте сразу около 300 делегатов.

От нашего района на съезд были делегированы: глава района В. Е. Говорский и зам. главы, руководитель Дирекции по подготовке ложа водохранилища Богучанской ГЭС В. Ф. Навроцкий.

Второй съезд гидроэнергетиков явился актуальным и значимым событием уже потому, что он полно ответил на главный и основной вопрос времени: где мы находимся в сравнении с другими странами и какова роль нашей гидроэнергетики в целом, в том же контексте перспективы ее развития в обозримом будущем.

**Л. ВАСИЛЬЕВ.**

## Почти блокада

В конце ноября в течение целой недели жители Кежмы оказались полностью изолированы от всего внешнего мира.



Из-за отсутствия топлива не выполнялись выквасы из Кодинок, не доставлялись газеты, журналы, письма. Десятки пассажиров не могли выехать в районный центр и за пределы района. Автодорога через Ангару пока еще нет, так как продолжается ее строительство. В это же самое время, вышло из строя оборудование на телефонной станции. Прерывались радиосвязь со всеми населенными пунктами, не принимались телеграммы. Наладить оборудование и доставить необходимые запасные части могли только специалисты из Кодинок. Но привезти в Кежму обратно не было возможности.

**Елена КАЛНИНИНА.**

ВНИМАНИЕ!

Администрация Кежемской ЦРБ приглашает лиц, на которых распространяется действие Федерального закона «О реабилитации жертв политических репрессий» и стоящих на учете в управлении социальной защиты населения администрации Кежемского района, на бесплатное протезирование зубов.

Обращаться в зубопротезный кабинет по адресу: г. Кодинок, ул. Колесниченко, дом 2, квартира 111; телефон 4-25-87. 2250

Администрация Кежемского ЦРБ просит всех абонентов, пользующихся услугами связи (радио, автоматическая связь «8», «10»), ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮСЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ до 25 декабря 2001 года.

С абонентами, имеющими задолженность, договор будет расторгнут с 01.01.2002 г. 2247

Болтинская средняя школа ПРИГЛАШАЕТ своих выпускников на занятия 2 февраля 2002 года. 2248

20 декабря в 16.00 в КСОШ № 3 СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА с кандидатами в депутаты ЗС Красноярского края от избирательного блока «Блок Быкова журналистом Мариной Дробольской. ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ. 2270

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении конкурса «лучшая игрушка» на общегородскую елку 2002 года

В целях повышения активности детей и взрослых в организации общегородской Новогодичной елки:

1. Требование к изготовленной игрушке:
    - не менее 2-х игрушек;
    - красивое оформление;
    - фантазия;
    - размер игрушки от 25 см и более;
    - крепление игрушки на елку.
  2. Комиссия подводит итоги 20 декабря 2001 года по 4 возрастным категориям:
    - до 7 лет;
    - учащиеся 1—5 кл.;
    - учащиеся 6—11 кл.;
    - взрослые.
- По каждой возрастной категории присуждается три ме-

3. За лучшую игрушку устанавливается денежная премия:
    - I место — 250 рублей;
    - II место — 200 рублей;
    - III место — 150 рублей.
- Примечание: Новогодние игрушки принимаются до 15 декабря 2001 года. Кабинет районного управления образования.
- Л. МЯГО,**  
зам. отделом городского управления. 2276

От всей души поздравляем с Днем рождения Галину Дмитриевну ТУРИК! Желаем жизни чистой, как хрусталь, Здоровья крепкого, как сталь, Желаем много-много благ, Любви, веселья и добра. И чтобы горе у порога Не появлялось никогда!

Челобарева, Скурихина, Манойло.

Поздравляем любимую дочку и сестренку ИРИНУ АЛЕКСАННУ с юбилеем! Пусть блеском и светом Будет полком твой праздник. Будь веселой, открытой, приветливой, Улыбайся не спеша. Пускай ласточки, птицы удачи, Свои гнезда над крышею вьют. И пусть птицы поют, а не плачут Для тебя, дорогая, поют!

Мама, папа, Оля.

Дорогую жену и мамочку ИРИНУ АЛЕКСАННУ поздравляем с юбилеем! Пусть в этот день забудутся печали, И солнце улыбнется пусть с утра И пожелает ласково лучами На года долгие добра. Пусть не будет в твоей жизни Зла и горя, суевы, Пусть тебе всегда встречают Радость, солнце и цветы. Муж, дети.



Дорогую новость ИРИНУ АЛЕКСАННУ поздравляем с юбилеем! Желаем доброго здоровья, материнского счастья, быть всегда любимой. Пусть сбываются твои мечты! Всю радость, что есть на свете. Все счастье, что есть на земле, Всю любовь на нашей планете — В этот день мы дарим тебе! Папа, мама.

ИРИНУ АЛЕКСАННУ поздравляем с юбилеем! Желаем солнца на земле И неба нежно-голубого, Любви и радости тебе И счастья своего земного!

Семьи Митовных, Стрельцовых.

Поздравляю дорогого и любимого мужа Виктора Моисеевича КАЙГОРОВОА с Днем рождения! И пусть прожиты года, На висках седина, И в глазах твоих добрых

Боль-грустная видна. Ты по-прежнему молод И, как прежде, любим, Для меня и детей, Для родни — ты один. Женя.

Поздравляем нашего любимого папочку, дедушку, прадедушку Виктора Моисеевича КАЙГОРОВОА с Днем рождения! Сколько радостей и бед В 65 вместеюлось лет. Были взлеты и падения, Лишь успокоения нет. И сегодня, в день такой, Мы желаем всей душой, Чтоб вы больше не тужили, Чтобы долго-долго жили, Ради Бога, ради нас, Помните: мы любим Вас. Дети, внуки, правнучки.

Поздравляю с юбилеем нашего любимого папочку, дедушку, прадеда Виктора Моисеевича КАЙГОРОВОА! Лебединой стаей куда-то Улетают из жизни года, И не будет им больше возврата,

Повторить их нельзя никогда. Пусть сегодня звучат поздравленья. Их так много, что хватят на всех. Так живи же, душой не старея, Наш любимый, родной человек. Андреевы, Москаленок.

Без малого двадцать лет живет в нашем районе представитель коренной сибирской национальности — опытный экономист, убежденный законник, внимательный собеседник и знаток восточной философии, тонкий ценитель прекрасного, неискаженный оптимист и просто интересный человек — В. Б. ЧУЧУН. Участники Движения «Есть и Родина» по достоинству оценили его возможности, назначив доверенным лицом избирательного блока «За Лебедя».

Мы искренне поздравляем Владимира Бавуевича с наступающим Днем рождения и желаем ему здоровья, долгих лет жизни и успехов во всех начинаниях! Соратники.

Поздравляю с 20-летием нашего дорогого Игоря Юрьевича БРЮХАНОВА! Для нас тебя роднее нет. Ты наша радость, солнце, свет. Мы так хотим тебе добра, Здоровья, счастья и тепла. Пусть ангел жизнь твою хранит, Беда пускай тебе не знает, Пусть горе от тебя бежит. А счастье вдвое прибавится. Папа, мама, брат, бабушка.

Поздравляю с 40-летием любимого мужа Михаила Васильевича ЗАПЕВИНА! Тебя я с юбилеем поздравляю, Желаю здоровья без конца и края. Пусть семейно греет тепло, И счастья, счастья без границ. Нам час и день сей жизни. Как память пройденных дорог. И срок, в который стукнет сорок — Вполне-вполне приличный срок! И пусть что-то не успеешь, Но сорок лет, не сорок лет! Ведь это только наша зрелость, Всего лишь нашего — расцвет! Твоя жена Любаша.

Поздравляем с Днем рождения нашего дорогого, любимого папулю Михаила Васильевича ЗАПЕВИНА! Желаем солнечного света, Друзей за праздничным столом, Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, радостью, добром. Здоровья, счастья, долгих лет от всей души желаем. Твои дети Валентина и Дмитрий.

Поздравляем с Днем рождения дорогого брата, шурина и дядьку Михаила Васильевича ЗАПЕВИНА! От всей души желаем крепкого здоровья, Успехов, радости и счастья. Прожить желаем до 100 лет, Не зная горести и бед. Пролетают года, словно хвост тополи, Мы грустим, провозжая их взглядом, Но года, не беда, 40 лет — ерунда, Коль товарищи верные рядом. Значит надо всегда быть веселым, живым, знакомым. Оголкина, Эльжбиха.

Полиграфический участок «СП» с 1 ноября принимает заказы на изготовление различной типографской продукции на новейшем визографе. БЫСТРО! КАЧЕСТВЕННО! Тираж — от 50 до 1000 экземпляров. Приходите, не дожидаетесь!

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» РЕАЛИЗУЕТ КНИЖКИ ПО КВАРТАЛАМ (для жезу) ПО ЦЕНЕ 18 РУБЛЕЙ. Тел. 4.28-98.

ВЫДАЧА РАЗРЕШЕНИЯ на вырубку новогодних елей ПРОИЗВОДИТСЯ в здании администрации района (кабинет 2-13) с 20 декабря с 9 до 13 часов и с 14 до 17 часов и во всех лесничествах Кюдинского лесхоза.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-21053 (выпуск 30.11.1993 года) в хорошем состоянии, 50 тыс. рублей. Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 6, кв. 10; тел. 4.40.62.

ПРОДАЕТСЯ Москвич-412 (1996 года выпуска). Обращаться: Н. Тагара, ул. Энтузиастов, д. 11, кв. 1.

ПРОДАЮТСЯ: трехэтажный гараж в кооп. «Медведь» дача в кооп. «Луна». Тел. 7.77-33 с 9 до 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ ИЖ-2717 (грузовой фургон, 2001 года выпуска, двигатель 2106, пятиступенчатая КПП). Тел. 4.53-36.

В магазине «Шанс» автозапчасти НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА: С 20 по 31 декабря предновогодняя скидка 10%. Желаем успеха. С НОВЫМ ГОДОМ! Тел. 7.77-33.

ПРОДАЮТСЯ: телевизор ч/б, машина стиральная, однопальная «кровать», электропечь «Лысьва» — все 6/у; шапка-ушанка из рыжей лисы (56 размер). Обращаться по тел. 4.25-96.

ПРОДАЕТСЯ линолеум на основе. Тел. 4.53-91.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21099 (1995 года выпуска). Тел. 4.49-04.

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-21053 (вишневого цвета, 1996 года выпуска). Цена 65 тыс. рублей. В хорошем состоянии, холостой ход «Ожк» (двухкамерный, 6/у). Тел. 4.46-19.

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Корона» (1993 года выпуска, дизель, объем двигателя 2,0). Тел. 4-42-77.

ОБМЕН ГАЗ-3110 (1997 года) на УАЗ (скорую). ПРОДАМ ГАЗ-24 (1986 года), цена договорная, в хорошем состоянии. Тел. 4.46-38 — рабочий, с 9 до 17 часов; 4.42-41 — домашний, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная малоэтажная квартира по адресу: ул. Гайнуллина, д. 2. Обращаться по телефону посредника — на 4.55.00 (рабочий); 4.26.61 (домашний).

ПРОДАМ брус (15х15). Цена договорная. Тел. 7-71-66 после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ГАЗ-31029 (1996 года выпуска, пробег 36 тыс. км). Цена 85 тыс. руб. Тел. 4.45-93.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на девятom этаже. Рассмотрите любые варианты. Смотрите по тел. 4.24-40 после 18 часов.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная приватизированная квартира на девятom этаже. Рассмотрите все варианты. Тел. 7.77-80 с 17 до 21 часа.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на первом этаже. Рассмотрите любые варианты. Тел. 4.49-93 в любое время.

ОБМЕНИВАЕТСЯ однокомнатная приватизированная квартира (18 кв. м) по ПЛК, д. 4 на два-трикомнатную с доплатой или продам. Куплю двухкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 7-72-80 после 18 часов.

СДАМ В АРЕНДУ: помеще-ние шашлычной (можно оборудовать под магазин, магазин (рядом с шашлычной).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 9; кафе «Артур» [шашлычная]. Тел. 4-43-20.

СДАМ В АРЕНДУ двухкомнатную квартиру. ПРОДАМ мед (местный), прополис. Звонить по тел. 4.25-21.

Все, что сдать вещи в комиссионный магазин, зайдите в магазин до 25 декабря 2001 года. Ремонт импортной теле-видео-аудиоаппаратуры. Гаражи.

Обращаться: ул. Михайлова, д. 1 кв. 323; тел. 4.53-60.

МТПУ РЕАЛИЗУЕТ алтайскую муку 1 сорта по цене 6 руб. 50 коп. за килограмм. Телефон 4-23-02.

НАШЕДШЕГО автомобильный пейзаж-брелок с ключом ПРОСИМ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 68 или в парикмахерскую КБО, спросить Ириуну.

Выражаем благодарность за организацию похорон безарменно ушедшего ЗАБОРЦЕВА Валентина Николаевича организациям, сослуживцам по работе, родственникам, друзьям, знакомым, соседям в с. Кежка и г. Кюдинске, а в особенности семьям Зайцевых, Улаевых, Дель, Сидорчук. Мама, жена, дочери, зятья.

Коллектив редакции «Советское Приангарье» выражает искреннее соболезнование Брюхановой Наталье Николаевне, ее мужу Анатолию Константиновичу по поводу смерти их отца.

Выражаем глубокое соболезнование Анатолию Константиновичу, Наталье Николаевне, Виктору Константиновичу Брюхановым по поводу смерти их отца. Скорбим вместе с вами. Кюшская, Афонина, Хрущева, Кокорина, Сизых, Леус, Кошева.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким БРЮХАНОВА Константина Дмитриевича по поводу его смерти. Соседи по Н. Кежке Зайцевы, Леадо.

Коллектив МУП «СС» выражает искреннее соболезнование родным и близким Фролова Сергея Петровича по поводу его преждевременного ухода из жизни. Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование Ирине Свбласовне, Наталье, Саше в связи с безарменной кончиной главы семьи ФРОЛОВА Сергея Петровича. Крепитесь. Скорбим вместе с вами. Учасщиеся 106-й класса, ил. руководитель КСОШ № 4.

Коллектив Кежковского ЦРБ искренне соболезнует Зубковой Людмиле Прокопьевне и Трофимовой Валентине Николаевне по поводу смерти мужа и отца ЗУБКОВА Николая Максимовича. Разделяем ваше горе и скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким учащегося ПУ-67 ВЕРХОТУРОВА Владимира по поводу его трагического ухода из жизни. Коллектив и учащиеся ПУ-67.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким ВЕРХОТУРОВА Владимира Андреевича по поводу его смерти. Усольцевы.

„СП“

Зам. главного редактора — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: М. В. БАРАНОВА — зав. отделом писем В. М. БУТАКОВА — зав. общественно-политическим отделом

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, отдел писем 4-45-21 фотокорреспондент, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663491, г. Кюдинск Красноярского края Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Корректор — Н. А. ПОЛЯКОВА

Метрантаж — Н. А. ВИКТОРОВА Печатник — Н. Н. УСОЛЬЦЕВА Газета выходит по средам и воскресеньям

Индекс 52336 Печать высокая Тираж 3800.